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fi várótok sertéshús- és zsirellátása.*)
Irta: Dr. NAGY FERENC.

A két éves háború sok megpró­
báltatást mért a városok népére. 
Az általános drágaság lenyomta, 
összetörte a kis exisztenciák mil­
lióit, a kis tisztviselőt, a mun­
kást, általában a fix jövedelemre 
utalt osztályokat. Különben s 
gyenge városi középosztályunk 
vadaira) oly terheket rakott, ame­
lyeket nagy jóakarattal s szociá­
lis érzékkel kell majd a háború 
után a kormánynak levennie, 
mert különben az egész osztály 
menthetetlenül elvesz a küzde­
lemben.

A sok csapás, a nehéz megpró­
báltatások között is különösen ér­
zékenyen sújtja városi népünket 
a »sir, sertéshús és a hústermékek 
árainak hallatlan mérvű megdrá­
gulása, helyenkénti hiány*. Ezt a 
csapást annál nehezebb elviselni, 
mert a levegőben van s mindenki 
érzi, hogy azt nem a háborús 
kényszer, hanem a szervezetlen­
ség, a spekuláció ördögeinek sza­
badon bocsátása, erélyes, előrelátó 
intézkedések hiánya, okozta.

A sok elhibázott, közélelmezesii 
rendelet sorában kivételes hely 
illeti a 4291—1915. szánni, minisz­
tériumi rendeletét, mely a disznó­
zsírért, szalonnáért és sertéshús­
ért követelhető legmagasabb ára­
kat a fogyasztási viszonylatban 
állapította meg, ellenben a: maxi­
málás kötelékeivel lenyűgözött 
hentes és mészáros körül bo­
szorkánytáncot járt az él ősért ős­
sel való üzérkedés s a legnagyobb 
haj az, hogy a husi pároshoz a fo­
gyasztó közönség is hozzá van 
'kötve.

Mindenki előre látta, hogy az 
élősertés ára a levágott sertés-ár­
ral nem tart lépést, hogy napról- 
napra nagyobb lesz a differencia, 
tudtuk, hogy. beteg közgazdasagi 
életünkben ez lesz az aktuális leg­
újabb láz, mely mindaddig emel­
kedik, mig a kormány kérlelhe­
tetlen szigorral s az elő árak 
maximálásával ennek véget nem 
vet s a lázt okozó baktériumot 
unni kényszeríti, hogy! újabb te­
ret keressenek maguknak.

Csak illetékes helyen nem
akarták hinni.

*) Az , Álhtkereskedelm i Közlöny" című 
szaklap nemrég azzal a kéréssel fordult 
polgármesterünkhöz, hogy ismertesse szá­
mba a magyar városok hússal és zsírral 
való ellátásának ktrdését. A kérelemnek 
Miskolcz város polgármestere eleget tett és 
ezt a nagyérdekességii cikket irta a szaklap
számára.

Ma már talán ott is belátják. 
Miskolcz város tanácsa már 

1916. január 17-én kérte, hogy „a 
sertéshús és szalonna legmaga­
sabb árának megállapítására irá­
nyult tevékenység; tovább foly­
tattatok s a 4291—1915. sz. ren­
delet az élősertés árának megál­
lapításával kiegész,ültessék.“ 

Hasonló kérelemmel járult a 
kormány elé a főváros, a legtöbb 
vidéki, város, a városok kongresz- 
szusa, ezt sürgetik a húsfeldolgo­
zó iparosok, ezt, a fogyasztók.

A városi lakosság sertéshús, 
zsír és szalonna szükségletének 
biztosítása végett is legelső sor­
ban az élőállat árakat kell meg­
áll api tan,i.

Drákói szigorral kell az ármeg- 
á 1 lapi tás 11a iá 1 yosságá t bi ztosii ta­
ni. Visszaélések, kijátszások ^min­
dig lesznek,, de nagyi általános­
ságban mégis sokat fog javítani 
ez az intézkedés. _ ,

Az élőállatárak megállapít asat, 
nézetem szerint, nyomon kellene 
követni a gaz,diasági közigazgatá-

i berendezésnek.
Azonnal meg kellene kezdeni 

egalább is a; fáik ás ^ sortésállo- 
návny pontos felvételét és ^nyil­
vántartásba foglalását a célnak 
Megfelelő adatok feltüntetésével.

A gazdát, ki sertéseit hizlalni 
(Ivánja, a takarmány -meghagyá­
sával,’ esetleg a takarmány adá­
sával támogatni kell; de a kmi* 
-olt sertést maximális áron kell 
íözifogvasztáai célra lekötni.

Aki hizlalásra alkalmas anya- 
vöt ki H i zl afni néni szándékszik, 
ptól azt rekvirálni és közcélra 
íizlaltatni kell.

Csakis igy lehet, megszüntetni 
, jelenlegi tarthatatlan helyzetet, 
irigy t. i. hizlalásra alkalmas 
in vág jó része nem __ hizlalta,tik, 
ianem további nagy áremlekedes 
Ieményében visszatartatik; mi­
alatt az, országban, főleg ai varo­
sokban a zsir és szalonna hiány,a
réme kísért. . ,

,\z elharapódzott baj komoly 
nrvosszerei közül a takarmány-, 
főleg a. tengeri kérdés rendezese- 
nek sem szabad hiányoznia. < sale 
rend eletek légióival^ ezt sem le­
het megoldani. A habom es ,a Há­
borús állapot s a kockán levő 
nagv érdekek ingadozás nélküli 
eltökéltséget, komoly elszántsá­
got, követeinek meg minden té­
nyezőtől, amelynek a közhatalom 
rendétkezésére áll.

Ha tengerink nincs, az ívj tér- következtében a sertéshizlalas az 
illésig nem teremthetünk: ellen- idén ugyanolyan nehézségekbe
ben a kormányintézkedések ko­
molyságát rontja, ha az általa 
megállapított áron nem lehet vá­
sárolni 1 mm. tengerit sem; el­
lenben 15-—20 koronával maga­
sabb áron 100 waggon os tételeket 
k illáinak.

Ezzel az elfajulással szemben 
nem orvos szer az az ügyeskedés, 
hogy. a vevő megvett mennyiség 
50 százalékát a, H. T.-nek áten­
gedni tartozik.

Megoldandó, a katonaság ellá­
tásának kérdése is, mert; ha to­
vábbra is minden katonai intéz- 
mény és parancsnokság szabadon 
vásárol, úgy a javulás nem fog 
bekövetkezni.

Korántsem elég tehát az élőser­
tésárak megállapítása. A hivatá­
sos kereskedelem bevonásával és 
sza ks zeni köz,remii kő dósé v cl kel i 
szervezni a mai pendíti vili i vi­
szonyok figyel ein be ve télével az 
egész piacot. — Központot __ 'és 
megfelelő orgánumot kel 1^ fel ál li­
lán i. Sok keserves s drágán meg­
fizetett tapasztalatból le kell von­
ni az illetékes köröknek a tanul­
ságot, hogy a rendel etek kibocsá­
tásával, kihágások ezreinek sta­
tu ál á sávul1 a gazdasági életben 
dolgozni, nem lehet annak lege-i- 
sősorban is megfelelő __ gazdasági 
szervezésre és gazdasági eszKÖ- 
zökre vau szüksége.

Szerény véleményein szerint 
mindaddig, inig az országos hata­
lom részéről1 ezek az intézkedések 
meg nem tétetnek, a városok ma­
guk több, kevesebb szerencsével, 
vagy ügyességgel1 dolgozhatnak 
polgáraik javára, azonban az or­
szágos ár elleneben tartós sikerre 
alig számíthatnak. „ ,

E rendkívüli viszonyok kozott 
a sertéshús és a termékek, to­
vábbá a zsir biztosi tasara leg cél 
ravezetőbb intézkedés, mit a 'va­
rosok tehetnek, a sertéshizlalas.

Ha a. tengeri rekviválással egy­
idejűleg n katonai szükséglet 
mellett a városok, illetve lakossá­
guk nagy érdekei is részesültek 
volna némi figyelembe, ugv mai 
nélkülözésbe való kergetese a vá­
rosi lakosságnak nem következett 
volna be, de semmi esetre sem 
ilyen mértékben. ^

Miskolcz városának a ny. kir. 
belügyminisztériumhoz intézett s 
már élőbb idézett fel terjeszt évé­
ben erre vonatkozólag a követke­
zők foglaltatnak:

. Xngvmél(óságod becses figyel­
mét felhívni óhajtjuk egyidejű­
leg arra a körülményre is; hogy 
az árpa és tengeri zár alá vétele

ütközik, mint a múlt évűéiig és 
preventív intézkedések hiányá­
ban a zsír-, szaltonnaszükségliet 
biztosítása körül újból zavar lesz, 
melyben a tulélelmes spekuláció 
ismételve megtalálja, az árak fel­
hajt,ásóhoz vezető utat.

Célszerű preventív intézkedés 
volna a városok, esetleg nagyobb 
községek tömeges sertéaliizlalása, 
illetve! a városok ily vállalkozá­
sának a takarmány biztosításával 
való tán inga t á,s a.

A városokat még rendeletileg 
is szorítani kellene a serteshizla- 
lásra, mert fontos országos ér­
dek a városi népesség ezen első­
rendű zsir-, buseaüks égl-etének a. 
biztosítása s a városok tömeges 
hizlalás,ai által lehet ezt az érde­
ket legközvetlenebbül1 és legol­
csóbban ki eégi t eni.“

Az események mindenben iga-» 
zolfták felfogásunk helyességét.

A mai idők a városok önálló 
gazdasági intézkedéseit igénylik.

A városnak az adott lehetősé­
gekkel számolva, magának kell a 
lakosság legfontosabb tömegéi el- 
miiszerét biztosi tani a sertés be­
szerzés és hizlalókkal kötött szer­
ződés alapján. Legcélszerűbb és 
leghatásosabb volna egy-egv va­
ros liusiparosa.it a város érde­
keltsége és vezetése mellett be­
szerzési szövetkezetbe tömöríte­
ni, mivel igy a legkisebb hHit'es 
is a nagybani beszerzés előnyeit 
élveznie, a város tőkeereje közjo­
gi befolyása az összesség érdeké­
ben érvényesülne', viszont, a kö­
zönség részére az adott viszonyok 
között elérhető legjobb árak vol­
nának biztosi thaitólo — Miskolcz 
most tárgyal ilyen irányban „ a 
husi párosokkal s remélhetőleg 
rövid időn belül megalakul az el­
ső ily szövetkezet. .

A sertos-beszterz-es es hizlalás 
biztositásá.n kivid a fogyasztó kö­
zönség körében is rendet kell te­
remteni. A háború inogni irtatta, 
hogy a. rendszeres ellátás biztosí­
tásának a termelési tényezők si­
keres befolyásán kivid a fogyasz­
tás szervezett’ volta és a fogyasz­
tó közönség fegyelmezettsége is 
igen szükséges kelléke. __

' Habozás nélkül, országszerte 
legalább is a városokban kötele­
zővé kell tenni a zsirjegyeket, mi­
ként az Németországban történt. 
Ha nem is a fenyegető szükség, 
de az észszerű fogyasztás érdeke- 
ben: a nagyobb városokban hus-
jegyeket, kell kiadni.

Az erős szervcizos a közigaz,na-
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tásnak Is vsak az első időkben 
okoz több munkát, később azon- 
Ijiiii a jól kiépített rendszer alap­
ján a biztonság érzetével végez­
heti a ny akába szakad t kőzetei- 
mvK és! f el a da t okát.

Szerény, véleményem szerint a 
sertéshús, zsrrszükséglet biztosí­
tását, valamint lakosságunk ellá­
tását illetőleg indokol«tton aun- 
den pesszimizmus; van sértés, 
vau és fesz takarmány, — ha 
szervezett, okos munkával rendet 
csinálnak.

Városlllék a tűzoltóságot'
A pénzügyi bizottság ülése.

Szabályrendelet 
a mozlrdl.

(A Reggel tudósítójától.) A 
szerdai városi közgyűlés tárgyal­
ja1 m uj mozi szabályrendeletet. 
Ebből az alkalomból itt közöljük 
a szabályrendelet főbb pontjait.

A szabályrendelet cinre: ..Sza­
bályrendelet a; mozgóképházak­
ról“. A szabályrendelet első sza­
kasza szerint mozgóképiül« csak 
oly telken építhető, ahol1 ez leg­
alább három oldalról szabadon 
áll s legalább két oldalon közvet­
lenül az utcára, vagy, köztérre 
nyíló kijárások alkalmazhatók. A 
kijárások esetleg udvarra vagy, 
kertre is nyílhatnak, de ez eset­
ben az udvar vagy kertiterület 
nagyságának a mozgóképbe« be­
fogadóképességével arányban ál­
lónak kell lennie. A színházépü­
let határoló falaii a szomszédos 
telek határától 10 méternél köze­
lebb nem Miét. — Mozgók épház 
csak földszinten helyezhető el.

A második szakasz szerint a 
mozgóképiiá« tűzbiztos anyag­
ból, füthetiően és szeliőzíhetően 
épülhet. Csak központi gőz-, viz- 
vagy légfűtés alkalmazható. A 
mozgófénykép előadásaira szol­
gáló helyiségek legalább 5 méter 
magasak legyenek, úgy, hogy a 
legutolsó sor ülőhelyei felett még x 
4 méter légiir legyen. Az épület­
ben tágas előcsarnoknak m két 
oldalról oldal föl y osonlak kell len­
nie s télen a nézőteret, az elő­
csarnokot s oldaifolyosókat fűte­
ni kell. A ruhatár céljaira oly al­
kalmas helyiség jelölendő meg, 
hogy a ruháik kiadásával járó 
csoportosulás a kijáratot no za­
varba. A nézőtérről befogadóké­
pességének megfelelő számú vagy 
nyílású, kifelé nviló ajtónak kell 
közvetlenül a folyosókra, illetve 
az előcsarnokba vezetnie s a fo­
lyosókról és előcsarnokból tágas 
és akadálytalanul nyíló ajtók ve­
zessenek a szabadba.

A nyolcadik szakasz szerint a 
mozgófény'képelőadások rendezé­
sére kiadható játszási engedé­
lyek számát a város közönsége 
háromban állapítja meg. Játszási 
engedélyek csakis a város közön­
sége nevére adhatók ki, amely 
azokat tetszése szerint értékesít­
heti. A játszási engedélyt a rend­
őrfőkapitány adja meg. Határo­
zata eilen fokozatos felebbezés- 
nek van helye a város tanácsához, 
illetőleg a m. kir. belügyminisz­
terhez.

Itt Írjuk meg, hogy a város 
egészségügyi bizottsága szomba­
ton tárgyalta az uj mozi szabály- 
íende!etet, melyet kisebb módosí­
tásuk után elfogadtak.
- asaMWBMBHEaWWBMWBaM——

Gyors és gépírást tanfolyam. 
Különböző rendszerű Írógépek. 
Illés, Templom-utca 5. 300

(A Reggel tudósi tójától.) A 
város pénzügyi bizottsága ma d. 
u. 4 órakor tartotta a közgyűlést 
előkészítő ülését dr. Rá ez György 
elnöklete alatt.

Jelen voltak: Dr. Nagy Ferenc 
polgármester, Cfálffy Ignácz, Su­
gár 1'gmáe« dr., Győri Ödön, a 
tisztviselői kar részéről: Szom- 
batiliy László főszám vevő, Nikel! 
József és Csontó Dezső tanácsno­
kok, dr. Silbiger Bertalan fő­
ügyész, dr. Plank Miklós és dr. 
Hegedűs Bállá aljegyzők.

A bizottság tudomásul vette az 
állatai zöldségtermelő télén átvé­
tele ügyében a belügyminiszter 
jóváhagyó leiratát.

A polgármester ennek kapcsán 
kijelentette, hogy bár sohasem 
volt olyi kedvezőtlen a; zöldségter­
melésre a« idő mini most, a kerté­
szet ügye jól áll és remény van 
rá, hogy a kontemplált ered­
ménynél jobb eredmény lesz.

Ezután a népkonyha, a napközi 
gyermekotthonok és a szegény 
gyermekek felruházásáról szóló 
jelen lést tárgyalták.

Valamennyi intézmény gyönyö­
rűen működötit. A népkonyhában 
és a két. gyermekotthonban 113 
nap alatt naponta átlag 350 szé­
ni élv számára 54,751 _ adagot _ szol­
gáltattak kii. — Az összes kiadás 
16,109 korona 97 fillér volt.

Ebből 4923 korona fedezve volt. 
9687 korona, fedezetlen.

Az összeget a polgármester ni- 
ditványára felerészben a rendel­
kezésre álló jótékony alapból, 
másik részét! pedig a múlt évi 
sertés nyereségből fedezik.

A polgármester bejelentette, 
hogy ősszel a jótékonysági alap 
növelése érdekében társadalmi 
bizottságot óhajt alakítani.

Kitünően látta, el a város a sze­
gény gyermekek felruházását, is. 
191 darab gyermeköltönyt __ osz­
tottak ki és külön felruházták az 
elesettek árváit is.

A katonaságtól 1000 kilogramm 
ócska hrikkancsot kapott a város. 
Ebből 500 pár cinőt készíttetett s 
több miinti 100 pár bakancsot: ja­
víttatott ki.

A Mátyás király-utca. 3. számú 
ház megvételét 22 ezer körömiért' 
a bizottság javaslatba hozza fl> 
közgyűlésnek. A ház jelenleg évi 
1200 koronái bért hoz, ami 5 szá­
zalékos kamatozást jelent.

A városi tisztviselők tudvale­
vőleg a mult évben beszerzési elő­
leget kapták, amelyet most július 
■elsején kellene havi részletekben 
visszafizetni. A tanács azon a vé­
leményen van, líogy a visszafize­
tést el kell halasztani.

A javaslatot Szómbathy László 
oimvevő szép beszéd kíséreté­

ben terjesztettet elfogadásra a 
bizottság elé.

A bizottság a főszámvevő len­
dületes indokolásának alapján el­
fogadta a javaslatot.

Bejelentette a polgármester azt 
a. szándékát, hogy a tűzoltó in­
tézményt városi tani kell. Jelen­
leg tudvalevőleg a mentők keze­
lik a tűzoltói szervezetet, a város 
évi 28 000 koronás támogatásá­
val. — Ez a helyzet azonban azt 
eredményezte, hogy amiig más 
városokban a kormány drágaság! 
pótlékot utal ki a tűzoltóságnak, 
addig a. miskolczi tűzoltóknak 
nem ad segélyt, azzal az indoko­

lással, hogy nem mhkoleziak. -- 
Ezért és ■» nyugdíj ügy rendezé­
séért van szükség a várositásra.

Miután a bizottság a« ügyet el­
fogadta, azt kitűzték a közgyűlés 
tárgysorozatába.

Elhatározta1 továbbá a bizott­
ság azt. is, hogy a most készülő 
adótörvények tervezetéhez is hoz 
zá fog szólni a város, miután az 
adótörvény tervezet rendkívüli 
módon sújtja a városi polgársá­
got .

A Városháztér—Glósz-kitérői 
menetjegyek ügyében a pénzügyi 
bizottság elfogadta: a más ismert 
javaslatot.

Arad város közönségének azon 
indítványát, hogy a háború alatt 
emelendő épületek ,adómentessé­
gét 5 évvel terjeiszszék ki, szintén 
pártolja a bizottság.

Elhatározta azt is, hogy az iL 
lembe,ly mizériákat is orvosolni 
kell.

Ezek letárgyal ás» után az ülés 
véget ért.

Városi közgyűlés.
(A Reggel tudósítójától.) Mis­

kolc« város törvényhatósági bi­
zottsága —• mint már megírtuk 
— j írni us hó 28-án, szerdán dél­
után 3 órakor, a városi székház 
nagytermében rendes ülést tart 
dr. Tarnav Gyula főispán elnök­
lete alatt. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő:

Polgármesteri jelentés a folyó 
év május haváról. —• A un. kir. 
miniszterelnök ur 3083—1916. sz. 
leirata a tényleges szolgálatot 
teljesítő katonák rászoruló csa 
Jádtagjainak segélyezése tárgyá­
ban. — A m. kir. belügyminiszter 
28.889—1916. számú leirata az ál­
lami zöldségtermelő telep átvéte­
le tárgyában. — Tanácsi javas­
lat a mozgóképházakról szóló sza1- 
bályrendelet megalkotása tár­
gyában. — Tanácsi jelentés a, 
népkonyha és napközi gyermek- 
otthonok működéséről, a szegény, 
gyermekek felruházásáról s egy­
ben javaslat ezen intézmények 
fentartása körül felmerült tnlfei- 
adások fedezéséről való gondos­
kodás tárgyában. — Borsodme- 
gye 6842—1916. szátnu átirata dr, 
Szendrev János gyűjteményének 
megvétele iránt. — Tanácsi ja­
vaslat a Mátyás király-utca 3. sz. 
ház megvétele tárgyában. — Ta­
nácsi javaslat a városi tisztvise­
lők s alkalmazottak részére enge­
délyezett beszerzési előlegek levo­
násának egy évre leendő elha­
lasztása iránt. — Tanácsi javas­
lat a közigazgatási és számgya­
kornokok háborús segélyben váló 
részesítése tárgyában. — Arad 
szabad királyi város közönségé­
nek körlevele a háború tartama 
alatt, emelendő épületek adómen­
tességének kiterjesztése tárgvá- 
ban. Tanácsi javaslat a diósgyőri 
helyi érdekű vasúti részvénytár­
saságnak a Városháztér és G1 ősz- 
le i térő közötti menetjegyek meg­
szüntet éséré von.atkózó kérelme 
táraváhnn. — Tanácsi előterjesz­
tés a gyalogsági és lovassági lak­
tanyáknál teljesített csatornázá­
si munkálatok költségeinek n 
szegényápolda-alapból való ide­
iglenes, kölcsönvétele iránt. —

Miskolc«, 1916 június hó 27.

Az eskikltbilóságról szóló tan­
évi XXIII. t. c. 14. és 15. szalui; 
szai alapján működő bizottsági,a 
6 bizalmi férfiúnak megválás--' 
fása.

ABoisod-MIskoIczI is Debraezani 
István Gőzmalom közgyűlésé.
(A Reggel tudósítójától.) Hét. 

főn délben tartotta évi rendes 
közgyűlését a Borsod-Mitskolci és 
Debreceni István Gőzmalom r.-t. 
Budapesten, a Hazai Bank r.-t. 
H arm inead-uteái helyiszgében.

A gőzmalomnak ez az első köz­
gyűlése, amelyet nem Miskoi- 
ezon, hanem Budapesten tartot­
tak. A közgyűlésen nagy szám­
ban vettek részt a részvényesek.

Szitányi Ödön elnök megnyitva 
a közgyűlést, a jegyzőkönyv veze­
tésére felkéri dr. Holländer Gusz­
táv részvényest, a jegyzőkönyv hi­
telesítésére Baumgarten Lajos és 
Keszthelyi Ernő részvényeseket. A 
szavazatszedő bizottságba Schrecker 
S. Lipótot és dr. Holländer Gusz­
távot küldi ki. Konstatálja, hogy a 
végszámadások közszemlére ki vol­
tak téve és a közgyűlésre 120 rész­
vényes 13,196 dvb részvényt leté- 
teményezett és hogy a inai köz­
gyűlésen jelen van 32 részvényes 
12,156 darab részvény képviseleté­
ben. Ezzel egyszersmint a közgyű­
lés határozatképességét is megálla­
pítja.

Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság jelentéseit elfogadták.

A tárgysorozat harmadik pontja 
volt az alaptőke felemelése 6.500,000 
koronára 6,500 darab uj részvény 
kibocsátása utján, amelyekre az 
elővételi jog a forgalomban lévő 
26,000 darab régi részvénynek bir­
tokosainak biztosittassék.

A közgyűlés hozzájárul az alap­
tőke felemeléséhez és az igazgató­
ság indítványa értelmében kimon­
dotta, hogy: az eddigi részvénye­
sek a kibocsátandó 6.500 darab 
részvényre, tehát 4 régi részvény 
után 1 uj részvényre darabonként 
500 korona és ezen összeg után 
1910. évi január hó 1-től a befize­
tés napjáig számítandó 5%-os ka­
mata, valamint 64 fillér fokozatos 
bélyegilletók lefizetése ellenében 
elővételi joggal bírjanak.

Az alapszabályok módosítását az 
igazgatóság javaslata értelmében 
intézték el.

Ezután 22 igazgatósági és 1- 
felügyelő bizottsági tagot válasz­
tottak meg.

A közgyűlés ezután véget ért.
Az osztalékokat mától kezdve 

folyósítják.

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

I

84 fillérért kapható

patikában.
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Sokultól nyugatra és Zachsrcynél 
eredményes harcok folynak.
Több mint tizenegyezer orosz fogoly.

Sokultól nyugatra a németek 3 kilométer 
szélességben bevették az ellenség állásait.
Brenta és Etsch közötti támadási területet megeső illettük.

Olasz harctér: Cselekvésünk 
teljes szabadságának biztosítása

Budapest, junius 26. (Hivata­
los.) Orosz harctér: Bukovinában 
ni nos nevezetesebb esemény. Ku- 
tvtól északra fekvő magaslato­
kon az orosz- támadásokat az el­
lenség súlyos veszteségei mellett 
vertük viis'sizia. Harcvonaltmk töb­
bi részén Gáli ez iában a nap csen­
desebben telt el. Volhimában ^ a 
harci tevékenység főképp tüzér­
ségi tüzelésre szorítkozott. Soltúi­
tól nyugatra német csapatok ro­
hammal bevették az ellenség első 
állásait mintegy 3 kilométernyi 
szélességben és ebben az állásban 
visszaverték aiz ellenség heves el­
lentámadásait. Tovább északra a 
he!yzet változatlan.

Beáim, junius 26. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér : Az angol és francia had­
sereg északi szárnyával szemköz­
ti nyugati felé irányuló harcvona- 
junion a harci tevékenység teg­
nap is. minit a két legutolsó na­
pon jelentékeny volt. — A Mórt 
Homtmetől nyugatra az ellenség 
éjjeli előretörése tüzérségi s gép­
fegyver tüzünikben meghiúsult. 
Este a Miaais jobb partján egy 
igen tetemels erőkkel végrehaj­
tott támadás, amely, a Forideter- 
xe-hegyiháton levő német állások 
ellen irányult, a franciák teljes 
kudarcával végződött. —• Nagy! 
veszteségeik mellett helyenkint 
a vom Iáinkban vívott kézi tusa 
után, mindenütt visszavetettük 
őket, Német repülőrajok a Pótnál
Osztrák-magyar tenger- 

aiattjárók két nap alatt 12 
olasz hajét sülyeszteteek el.

Lugano, junius 26. A Lloyd ■ 
Ügynökség szerint junius 18-án és 
19-én az osiztrák-miagyiar tenger­
alattjárók 12 olasz hajót, slilyes-z- 
itettek el. A baljóst,ársaságok igen 
el vannaik 'keseredve ,a kormány 
ellen, mert nem tudják ellensú­
lyozni az ellenség győzelmeit.

lehangolt a francia sajté a 
németek Verdunl 
győzelmeik miatt.

Genf, junius 26. Német csapa­
toknak Thiaumontuál és Claraiu- 
twl elért fényes sikerei után a pá­
ti®! sajtó nagyon lehangolt. Azt 
mondják, hogy a francia vereség 
óriási aggodalmait okozott. — A 
néntetek Verdim tói egy; kilomé­
terre harcolnak és Clairines el­
foglalásával rés támad ezen a vé­
dővonalon is.

Angliában behívták a nős 
férfiak utolsó csoportját.
Amszterdam, junius 26. An­

gliában tegnap bevonult a nős 
férfiak utolsó csoportja. — Ezzel 
minden 18—41 éves harcképes 
f'-rfi katona Angliában.

érdekében arcvonalu inkát) a Bren­
ta és Etscli közti támadási terű 
létén 'helyenkénti merövidi'tettük. 
Ez észrevétlenül, iziavartalanul és 
veszteség nélkül ment végbe. A 
Dolomitokban, a: kar int iái és a 
teng enn el Léki arcvon,aló,ni a tü­
zérségi harcok még tartanak. Két 
tengerészeti repülőgépünk az Ad 
ria-műve'kre bombáikat dobott.

Délkeleti harctér: Nincs újabb 
esemény. Höfer, altábornagy. (A 
min. 'snjtóosztály.)

levő angol táborokat (Doullenstől 
keletre) bombákkal megtámad­
ták.

Keleti harctér: A harcvonal 
északi résziétől eltekintve, a he­
lyenkint kifejtett élénk tüzérsé­
gi tevékenységtől és kisebb osz­
tagok csatározásától, nincs lénye­
ges esemény. Linkingen tábornok 
hadiesoportja: Sokultól nyugat­
ra és Zatarcynál heves és ránk- 
názve eredményes __ harcok foly­
nak. A foglyok száma junius el­
sejétől 61 tiiSiztre és 11,097 főnyi 
legénységre emelkedett. Botli- 
mer gróf tábornok hadcsoportja: 
A helyzet lényegében: nem válto­
zott.

Balkáni hadszíntér: Nincs kü­
lönösebb esemény. (Min. sajtó­
osztály.)
Magyar ezredek harcoltak 

Czemowltsmál.
Bern, junius 26. A Dayli Mail 

Írja: (Jzernowitznál egy tiszta 
magyar ezred volt, a. védelem leg­
főbb reménye. A magyar csapa­
tok fényesen harcoltak. A lap e 
harcokról írott' tudósításának ezt 
a címet adta: Magyarok szép 
küzdelme Czernowitz megmenté­
séért.

Kétszázegyezer ember 
az olaszok összes veszte­

sége az ©»zlrátv magyar 
offensive alatt.

Zürich, junius 26. Repington 
ezredes a Ti üresben most először 
közli, hogy mennyi! az olaszok 
vesztesége az os/ztraik-m,agyar of­
fen ziva alatt. Megállapítja, hogy 
a,z offeiiuziva alatt 60 ezer embert 
vesztettek az olaszok. Junius 8-ig 
az olaszok összes vesztesége fog­
lyokban, halottakban és sebesül­
tekben, kettő,százegyezer ember.

Amerika és Mexikó 
konfliktusa.

Washington, junius 26. Wilson 
jegyzékében követeli Mexicótól, 
hogy az amerikai lovasokat azon­
nal bocsássák szabadon. Felvilá­

gosítást követet Mexicótól, hogy. 
milyen irányban akar haladni a 
jövőben. Kijelentette, hogy az 
Unió előre megfontolt ellenséges 
cselekedetnek és formális beval­
lásnak tekinti a mexieói csapa­
toknak adott azt ,a parancsot, 
hoigv az amerikai csapatok had­
műveleteit akadályozzák meg.

Amszterdam, junius 26. Az 
amerikai Associated Press meg­
erősíti, hogy az amerikai konzu­
lokat visszahívták Mexic-óból. '

Az ausztráliai katonák nem 
akarnak európai frontra

jjöírsRL
Hága, junius 26. Ausztráliai fő­

városának, Sidney nek közelében 
levő táborban mintegy" húszezer 
főre menő katonaság véres láza­
dásban. tört ki, amikor az európai 
harcterekre akarták őket beha­
józni. A lázadók betörtek a fal­
vakba, azokat kifosztották s min­
dent elpusztítottak. A kormány­
hű csapatok csak nagy nehezen 
tudták a lázadókat lecsillapítani. 
A véres összeütközés főbiinöseit 
halálra és életfogytiglani fegy- 
házra Ítélték.

Az orosz sajtó szidja 
Romániát.

Konenliága, junius 26. A Russ- 
koje Slovo jelenti: Dacára a ro­
mán határon történt orosz betö­
résnek, a/ román kormány sok 
aratási szabadságot adott. — Az 
orosz sajtó szidja,1 - román kor­
mányt.

Nem lesz titkos ülés Pás-lsba
Genf, junius 26. A franci a sze­

nátus titkos ülését nem tartják 
meg. Briand a hadügyi bizott­
ságnak felvilágosítást adott a bi­
zalmi kérdésről. Clemenceau ai 
meghívást visszaút,ásította.

Fehér vásioncipők
39, 40, 41 számuak ; yg

12’ koronáért

— A Solymosi képkiállitás 
bezárása. A Solymosi-képkiállitás, 
melynek a háborús viszonyok da­
cára is meglehetős sikere volt vá­
rosunkban, július hó 3-án, azaz a 
jövő hét hétfőjén, este 8 órakor 
zárul. A tulajdonos ezúton kéri fel 
mindazokat, kik vele valamely kép 
megszerzése tárgyában tárgyaláso­
kat folytatnak, hogy vásárlási szán­
dékaikat a közeli napok valamelyi­
kén perfektuálni szíveskedjenek, 
nehogy az általuk kiszemelt vagy 
megkedvelt kép másnak adassék 
el. Itt említjük meg, hogy az utóbbi 
napokban Boemm Ritta ismert 
festőművésznőtől klasszikusan szép 
és artisztikus interieurök, Bállá 
Bállá Bélától és Zorkóczy Gyulától 
hangulatos tájképek érkeztek a 
Solymosi-képkiállitásra.

lln$3ng@si csupataliiali sikerei.
Tls nap a lall 61 tisz». 11097 fósiyl legénység fogoly.

HÍREN.
Ügyészségi hir. Bulyovszky 

Gusztáv kir. főügyészhelyettes a 
mczőcsáti kir. járásbíróság, fogház 
és ügyészi megbízott ügykezelésé, 
nek szokásos időszaki megvizsgá­
lására Mezőcsátra utazott.

— A Vörös Kereszt Egylet Pé­
ter Pál napi gyűjtése. A Vörös 
Kereszt Egyesület folyó hó 29-iki 
Péter Pál napi országos gyűjtése 
alkalmával a helyi bizottság igen 
nagy agilitással szorgoskodik raj­
ta, hogy úgy a gyűjtés, miint a 
Népkertben rendezendő ünnepély 
minél fényesebben sikerüljön és 
a jótokonv célra való tekintettel, 
az eredmény minél nagyobb le­
gyen. A rendezőség azon fárado­
zik, hogy a Nép kert ben, ahol kü­
lön belépti jegy nem lesz, a kö­
zönség megfelelően szórakozhas­
sak. Lesz nagy katari azé ne hang­
verseny, cigányzene, virágcsata, 
képsorsolás, több tombola, szép­
ségverseny stíl. Azonkívül pedig 
több sátor lesz felállítva, mely­
ben a közönség jutányos áron me­
leg- és hideg ételeket kaphat. Dr. 
Nagy F ere néz polgármester a vá­
rosi közélelmezési vállalat utján 
nagyobb mennyiségű ételnemüe- 
ket bocsátott a rendezőség ren­
delkezésére. A nép,kerti tej csar­
nok az ünnepély tartanra alatt is 
nyitva lesz az eredeti jutányos 
árak mellett. — Reméljük, hogy 
a Miskolez városában rendezendő 
gyűjtés és ünnepély eredménye a 
városi és megyei közönségünk is­
mert áldozatkészségével nagy­
arányú lesz, már pedig a követ­
kező adományok érkeztek: Xiíko- 
vicli Emil és neje 200 korona, dr. 
Bajai A maiid 30, Ladányi Sán­
dor 25, 1st vá raffy Gyula 20, Híd­
végi Benő 20, Sipeky Balázs nő­
vérek 20, Lehóczky S áradom é 20, 
Lehóczky Sándor 10, Bartányi 
Gyulai 10, KoUarics Feretoezné 10 
korona. Kéri a rendezőség a lel­
kes és hazafiasán gondolkodó kö­
zönséget, hogy a pénzbeli adomá­
nyokat a< Miskolez! Takarékpénz­
tár (Széelierayi-utea 38.) címére 
küldeni szíveskedjék. — Helyre- 
igazítás; A múlt számunkban kö­
zölt a Vörös Kereszt Egylet Pé­
ter Pál napi gyűjtésiére felkért 
in-leányok névsorából a VITT. sz. 
Pannónia kávéházi előtti urnától 
Paipp Margitka, a XTI. sz. Szín­
ház előtti urnától Sfépán Manci­
ka nrleányok nevei tévedésből ki­
maradtak.

Grünwald Jakab temetése.
A részvét őszinte megnyilvánulása 
mellett ment végbe vasárnap dél­
előtt 11 órakor Grünwald Jakab 
temetése. A végtisztességre a nagy 
rokonságon kívül, a család számos 
ismerőse és nagy résztvevő közön­
ség gyűlt egybe a Szemere-utcai 
gyászháznál. A Miskolczi Taka­
rékpénztár, amelynek az elhunyt 
igazgatósági tagja volt és a Keres­
kedelmi és Iparkamara, melynek 
hosszú idők óta beltagja volt, tes­
tületileg képviseltették magukat a 
temetésen. A gyászszertartást az 
egyházi énekkar gyászdala nyitotta 
meg, majd dr. Spira Salamon mon­
dott búcsúztatót. Az elhunytat az 
izr. temetőben helyezték örök nyu­
galomra.

— Félix Béla fogva marad. Fé-
lix Béla, volt detektív fogvatar- 
tása felett vosárnap döntött a 
vád,tanács. A határozat szerinti 
Félix Béla továbbra is letartóz­
tatásban marad.
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— Bodnár Dániel halála. Hét­
főn délelőtti a Városháztér 20-ik 
szám alatti lakásán halva ta­
lálták Bodnár Dániel ügyvédet. 
A hágbelieknek feltűnt, hogy la­
kásának ajtaja még késő délelőtt 
is zárva van. Az udvarban járt 
dr. Pfliegleír Imre városi _tb. fő­
orvos, aki zörgetett az ajtón és 
miután választ nem kapott, érte­
sítette a rendőrséget. Horváth 
Károly fb. rendőrfőkapitányt ki­
ment a helyszínére. Az ajtó fel­
nyitása után Bodnár Dánielt a 
szobájában a díványon- találták 
levetkőzve, holtan. Betek óta 
súlyos beteg volt és — mint a 
szemlén- megállapitolták — éjsza­
ka halt mieg. Tegnap még látoga­
tói voltak nála. este bezárta ajta­
ját és éjjel lepte meg a halai. 
Bodnár Dániel 65 évet élt és kö­
rülbelül 35 évig volt ügyvédi iro­
dája- Misko-l'czon. Halálhírét rész­
véttel fogadják régi ismerősei. 
Bodnár Gyula és Bodnár Béni 
városi tisztviselők -fivérüket gyá­
szolják. Temetése szerdán dél­
után fél 5 órakor lesz.

— A zeneiskola hangversenye. 
A városi zeneiskola szombati esti 
hangversenye — -mint már meg­
írtuk — kiváló sikerrel zajlott le. 
— A nem mindennapi művészi 
műsor felét magánszereplők töl­
tötték ki: Haimay: Irmai, dir. Ka­
tona Lászlóné, Koller Ferencz 
és Rákos Arnold előrehaladot­
tabb zongorás, énekes ^és hegedűs 
növendékei közül és pedig: 
Kaufmann Olga, Haimay növen­
déke, előadta Sauer Vals© de 
Concert-jét zongorán; Kalocsay 
László, R-ako-s Arnold növendéke, 
előadta Viieuxtemps Fantasia ap- 
passionata-ját hegedűn; Braver 
Irma, és Husii Izabella, dr. Kato­
na- Lászlóné magánénekes növen­
dékei, előadtak egy kettőst Mo­
zart- „Cossi Fantut-ti“ című ope­
rájából; Balogh Luca, Koller Fe­
renc növendéke, előadta Will- 
helmy Románcát 'és dr. Hubay 
Jenő 5-ik Csárda,jelenetét és 
végül Bodnár Ilona és Musil 
Izabella dr. Katonán é növendé­
kei, előadtak egy kettőst Weber 
Bűvös vadász című operájából. 
Tíz perc szünet után; következett 
az Oratórium, melyet Szent-Gáiy, 
Gyula igazgató vezényelt. — Az 
oratórium épp úgy, mint az egyes 
maga ».számok fényesen sikerül­
tek és nagy tetszést váltottak ki 
a megjelent nagyszámú közön­
ségből. A hangverseny szép ösz- 
szeiget jövedelmezett hadi jóté 
kon-v célra;

— Az Erzsébet izi*. elemi isko­
la évzáró ünnepélye. Vasárnap 
nagy ünnepélyességgel folyt le az 
Erzsébet elemi iskola évzáró ün­
nepélye az iskola dísztermében. 
Több száz gyermek, fin és leány 
jelenlétében dr. Kürcz Jakab is­
kola,széki elnök kiosztotta a min­
den évben) szokásos ösztöndija­
kat. Kiosztottak összesen 2000 
koronát. A különböző alapítvá­
nyok kamataitól 139 tanuló lett 
megjutalmazva. Ezenkívül még 
•sok gyermek kapott; jutalom- 
könyveket-. A kitüntetett növen­
dékek hálásan köszönték meg a 
jutalmakat. Dicséret illeti- meg 
dr. Kiire-z Jakab iskolaszék! elnö­
köt, ki az, idén is sok szegénv ta­
nuló megjutalmazását segítette 
elő. A jutalmak kiosztásával az 
évzáró ünnepély véget ért.

— A városi gazdasági szak- 
bizottság ülése. Miskolcz város

27-én, kedden délután 4 órakor a 
polgármesteri hivatalos helyiség­
ben ülést tart Vidats János elnök­
letével. Az ülés tárgyai: A folyó 
közgyűlési ügyek tárgyalása. Weisz 
Benjámin iirgödörtisztitási vállal­
kozó kérelme a tisztítási dijak fel­
emelése, illetve esetleg az tizem­
nek városi kezelésbe való átadása 
iránt,

— Hősi halál. Kiszela László
10. honvéd gyalogezredbe! ii űrve­
zető, Kiszela Mihályi hejőcsabai 
földmi velő fia1, aki önként jelent­
kezett katonai szolgálatra és im­
már négy Ízben volt kitüntetve, 
az olasz harctéren, 18 éves korá­
ban hM halált halt. Holttestét 
ideiglenesen Va-lbnálbatni helyez­
ték el.

— Munkáskitüntetés. Vasár­
nap délelőtt egyszerű, de benső- 
ségteljes ünnepség folyt le a Ke­
reskedelmi és Iparkamarában. — 
Ekkor adta át dr. Sugár Ignác 
kamarai titkár a kereskedelmi mi­
niszter által ez évre adományozott 
díszokleveleket és jutalmat. .leien 
voltak: Hercz Jenő gépgyáros, 
Pick Jakab kamarai tagok, Szi­
lágyi és Diskant cég képviseleté­
ben Róth Jakab főkönyvelő, dr. 
Rimóczy József főkapitány, dr. 
Plank városi jegyző, a kitüntetett 
munkások : Tizer János, Lengyel 
Miklós, Haver János, Milliner József 
és szép számú érdeklődő közönség. 
A kamarai titkár vázolta a kitün­
tetések jelentőségét, méltatta a 
munkaadók szociális gondosságát 
és a kitüntetettek magatartását, 
majd átadta az okmányokat és ju­
talmakét. Hercz Jenő gépgyáros 
melegen köszönte a Kamarának a 
kitüntetések kieszközlését, nem­
különben a munkások derékségét. 
Ezek nevében Lengyel Miklós 
mondott szivbeli köszönetét, mire 
a titkár a Kamara nevében kö­
szönte meg a felszólalásokat és a 
közönség megjelenését, különösen 
kiemelve a főkapitány, mint első­
fokú iparhatóságnak és dr. Plank 
városi jegyzőnek részvételét.

— A Szeles-utcai óvodai ün­
nepélyt nagyszámú érdeklődó kö­
zönség jelenlétében vasárnap dél­
után tartották meg. A hazáért har­
coló katonáinkra való emlékeztető­
nek szánta az óvónő a kicsinyek 
ezen ünnepélyét s célját el is érte, 
amennyiben a gazdag műsor egy- 
egy száma könnyekig meghatotta a 
jelenlévőket. A közönség az óvó­
nőt nehéz, de eredményes munká­
jáért őszinte elismerésben részesí­
tette. Az óvónő felszólítására egy 
kedves kis növendéke a háborúban 
elesett katonák árvái javára a kö­
zönség körében gyűjtést rendezett, 
mely szép összeget eredményezett.

Tizes honvédek kitünte­
tése. A 10-ik honvédgyalogezred­
nél újabban kitüntetést kaptak: 
Burger Artur, Blaskó Bertalan 1. 
oszt. számv. altisztek a koronás 
érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján. — Az ezüst érdemke­
resztet a vitézség] érem szalagján: 
.lávorszky István, Atirahám László
11. oszt. számv. altisztek. --- Az 
I. osztályú ezüst vitézség! éremét 
kapták: Kövér Péter népfölkelő, 
Zagyva József őrvezető, Szabó La­
jos, Szőr János és Hering Lajos 
népfölkelők. — A II. osztályú ezüst 
vitézség! cremet: Stadler Lajos 
őrvezető, Gyurkovits István tart. 
hadnagy, Lusz Márton népfölkelő 
törzsőrmester, Madarász Tivadar 
őrvezető. — Bronz vitézségi ére­
mét: Süveges Gábor, Németh Ist­
ván és Lamancsik Mihály honvé­
dek.

— Köszönetnyilvánítás. Há­
lás küszünetemet fejezem ki mind­
azoknak, akik a városi zeneiskola 
junius hó 24-iki hangversenyének 
sikerét előmozdítani szívesek vol­
tak és pedig: dr. Nagy Ferenc 
polgármester urnák és dr. Ráez 
György urnák, a színház díjtalan 
átengedéséért, a Villamossági r.-t. 
igazgatóságának a világítási dijak 
elengedéséért, Allender Henrik vas­
gyári főnök urnák, a zenekar át­
engedéséért, Gálffy Ignác igazgató 
urnák, hogy megengedte _ az iskola 
nagytermének fölhasználását a pró­
bákra, Klein és Ludvig uraknak, 
a nyomdaköltségek leszállításáért, 
Beliczky Sándor és Trillhaas Gyula 
uraknak a jegyek elárusitásááért 
és végül az összes közreműködő 
hölgyeknek és uraknak, kik lelkes 
és odaadó buzgalommal fáradoztak 
a siker érdekében. Megemlítem itt 
egyúttal azt is, hogy a műsoron 
közzétett névsorból kimaradt téve­
désből Kreutzer Béla ur neve. — 
Szent-Gály Gyula igazgató. ^
_Művészestélyek a Lukács-ét­

eremben. Elismerten kitűnő, or­
szágos hírű budapesti, művész,tár­
saság fog két napom át, junius hó 
28-án és 29-án művészestélvt tar­
tani a Grand Lukács étterem 
nyári, éttermiéiben. A művésztár­
saság tagjai között vannak: Sajó 
Géza Borass Géza és Vidor Feri, 
a budapesti Modern Színház tag­
jai, továbbá Herczeg Jenő, Ho- 
mokyi Paula és Czeglédy ^ Gyula. 
A két művásizesfélyen előadásra 
kerülnek Vidor Feri kitűnő cse- 
lédnótái, Sajó.—Borosé duettjei; 
angol toborzó, olasz kesergő, 
framic-a andalgó stb. Ezenkívül 
színre kerül: Férfiak, A záróra, 
dráma; A kofa; Az léimeikt'anár- 
nál; A mi franciáink. —• A Confe­
rencier szerepét Herezeg Jenő 
tölti be. A zongoránál Czeglédv 
Gyula1 zeneszerző ül. Az űőadí- 
sok kezdete este 9 órakor. Belép­
ti díj 3 és 2 koronái. Ajánlatos a 
jee1 veket már ai mai, napon meg­
váltani, mivel a mű vész,társas ág 
csak két estén át vendégszerepel 
Misfcolczon és lehet, hogy jegy 
hiányában sokan lemaradnak az 
előadásokról.

— Tábori áruminták a 12., 19., 
19/11., 25., 30., 31., 52., 57., 67.,
111., 128., 130.. 137., 142., 160.,
251., 254., 313., 501 és 506. számú 
tábori postákhoz sem küldhetők. 
Tábori postai magáncsomagokat 
a 17., 29., 94., 105., 116., 116/11., 
116/TIL, 164., 166., 171., 179., 182.,
208., 209., 213., 214. és 350. számú 
tábori postákhoz-sem lehet külde­
ni, — Miskolcz, 1916 junius 23. 
Leszczynsky. posta- és távirda- 
felügyelő, hivatalvezető.
wamBmaam •|iiiinn] r~ ------------

Magyar és német levelezésben,
könyvvezetésben teljesen jártas 

egyén

azonnali alkalmazást nyelhet
Feuerstein Markus

terménykereskedő cégnél.
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Merő hirdetések
in »sóig 80 fillér, mheden torábbi xzó 8 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett 
közlünk.

Urasági bútorok, ebédlő, háló­
szoba, teljes berendezés, minden­
féle háztartási kellék, alkalmi 
áron eladók. Értcikezhetni Szé- 
chonyi-utoa 13. sz. házban. 358gazdasági szakbizottsága junius hó

* matolt u kiadótulajdonos Kle n és Ludvig könyvnyomdájában Uimkolceon,

APOLLO
nagy mozgószlnház [WEIDUCH-PALOTA],

TELEFON 8-16.

Június 26-án és 27-én;
Csak 2 napig!
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Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. n. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. h. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen, 
Fogsorjavltások - saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek,
Platina- és aranykoronák, arany­
halak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom

Óvadékképes

mellett.

Irodaszolga és 
pénzbeszedő

felvétetik a „Duna“ biz­
tosító miskolci! vezér- 

ügynökségénél.

Perfekt gyors- és gépiró

gyakornokot
esetleg kisasszonyt alkalmaz a

Magyar Általános Hitelbank
kirendeltsége.


